

Předsednictvům konventů a seniorátním výborům ČCE

Praha, 20. října 2022  
Č.j.: ÚCK/377/2022

## Jednání o návrhu reformy seniorátů

Milé sestry, milí bratři,

letošní zasedání synodu uložilo staršovstvům a konventům, aby se zabývaly návrhem reformy seniorátů. Tento návrh vyšel z konzultací se seniorátními výbory a synodu ho předložila synodní rada. Na květnovém zasedání synodu byl živě a obsáhle diskutován a pozměněn. Nyní je předložen k projednání sborům a seniorátům. Podle průběhu diskuse v církvi a rozhodnutí synodu vstoupí nové rozdělení seniorátů případně v platnost v roce 2027.

Shrnutí dosavadní diskuse včetně odkazů na proběhlé webináře je k dispozici na stránkách <http://e-cirkev.cz/reformasenioratu> ([zde](#))

Proč pokládáme nové přeskupení seniorátů za žádoucí?

- Vyrovnání síly seniorátů v celé církvi: dnes jsou senioráty různě velké a silné; pro některé menší senioráty je již dnes obtížné plnit úkoly stanovené církevním zřízením a řády.
- Posílení role seniorátů v životě a správě církve: větší senioráty plní lépe roli významného aktéra v životě a správě svého církevního regionu. V rámci takových seniorátů se solidarita a společná síla sborů může projevit vícero způsoby. Jejich velikost zároveň nemusí bránit tomu, aby dobře fungovala i menší lokální uskupení.
- Reforma vychází ze strategického plánu církve a připravuje celek církve na očekávaný stav po přeskupení sítě sborů a farářských úvazků při probíhajícím přechodu na samofinancování. Předpokládáme, že kolem roku 2030 bude ve většině nových seniorátů kolem 30 sborů.

Spolu s dalšími změnami, které ulehčují správu církve (digitalizace některých činností a úkonů, administrativní podpora pro seniorátní kanceláře), má být přeskupení a posílení role seniorátů významnou pomocí sborům v jejich nejdůležitějších rolích. Jde v posledu o to, aby naše církev moudře využila otevřený prostor plné samostatnosti a nezávislosti, nejen finanční.

Ponecháváme na uvážení předsednictev konventů, jak debatu otevřou a povedou: *"Synod povzbuzuje všechny zúčastněné, aby se při rozhovorech necítili být vázáni ustanoveními současně platných církevních řádů a případně navrhovali nová řešení různých problémů souvisejících s navrženým novým uspořádáním seniorátů. Synod je zároveň vybízí, aby v odůvodněných případech navrhovali přesuny jednotlivých farních sborů do jiných seniorátů."* (bod 6 příslušného usnesení synodu)

Přejeme vám otevřenou diskusi a těšíme se na její výsledky, kterými se budeme pečlivě zaobírat.

Jménem synodní rady

Jiří Schneider  
synodní kurátor

Pavel Pokorný  
synodní senior